

~ 新竹市 113 年青年志工嘉年華 ~

愛讓世界轉動

青年志工為青春生命留下不凡的紀錄



圖/文賢.學蘭 文/行政組

請甩開草莓族的刻板印象，他們是一群熱情、自信、充滿愛心及活力的年輕人，他們從事志願服務，聆聽弱勢族群的需要，並設身處地為人著想。學會排除困難，挑戰自己，進而認識自己有無限的可能，讓自己發光發亮，散播歡樂散播愛。



〇 青年志工「讓幸福城市更美好」

冬日的暖陽與藍天，讓人充滿希望，如同 12 月 3 日新竹市政府指導下，至愛服務協會在新竹高商體育館舉辦 112 年新竹市青年志工表揚及嘉年華，各方賓客和師長的簇擁下熱鬧登場，有來自各大學及高中服務性社團 48 個，青年志工 1521 人齊聚一堂，歡呼聲勢高昂，響徹雲霄，high 翻天。每位青年志工年輕的臉龐、澄澈的眼神，都透露著無比的自信。

〇 嘉年華會，讓愛流動

青年大會由新竹市至愛服務協會主辦，青年志工出席相當踴躍，在三個鮮紅大龍球拋傳中，經過滿場志工們的愛心雙手，揭開了嘉年華會序幕。大會由至愛服務協會創會理事長馬健萍及名譽理事長陳啟源共同主持，一致表示：肯定青年志工們在繁忙的課業壓力下，願意犧牲假期穿上志工背心，在眾多福利機構穿梭服務弱勢兒童、高齡長者及身心障礙者、為社會注入許許多多的溫暖。



〇 團結士氣旺，熱血顯青春

正式頒獎前，青年尬才藝節目先來熱場。本次共 23 個青年志工團體角逐才藝競賽，台上舞蹈、舞劇、勁歌熱舞，充分展現年輕充沛的活力與創意，只見台下來自同伴別出心裁的隊呼與加油聲，讓台上隊友更加賣力演出，震耳欲聾的熱情，恍如參與了一場演唱會的盛事。其中竹中康輔社舞劇—“白雪公主與大野狼之美麗邂逅”，幾位大男孩穿上絲襪反串演出，一改書呆子形象搞笑，讓人印象深刻。



〇 故鄉的美，需要眾人一起努力

為了感謝青年志工忙碌於課業之餘，撥空投入志願服務，新竹市長高虹安特別指示頒予每位傑出青年志工及團體獎狀，今年表揚優秀青年志工 55 人，與 31 個積極熱心參與慈善公益活動的



績優青年志工團體。主辦單位表示：新竹雖然是高收入的科技城，但在城市中仍有許多弱勢朋友與孩子需要被關心與照顧，今日齊聚於此的年輕朋友，熱血奉獻社會，共累積服務時數突破 3 萬小時，讓溫暖傳到新竹市每個角落，無私付出讓人欽佩。

〇 排除困難，了解自己，有無限的可能

「清華大學清華之愛社」為績優青年志工團體獎中累積服務時數最高，年度時數近一萬個小時，該社團堅持 30 年持續為身心障礙朋友辦理智光營，成為無數自閉症、腦麻、唐氏症朋友的最佳夥伴。社長張巨佑採訪時表示，服務過程最難克服的心理障礙是協助自閉症朋友洗澡，從緊張、手忙腳亂、無法溝通，一直到與對方建立互信與默契。培養他擁有敏銳觀察力，並超越自己，創造無限可能。今年大二的副社長許思齊，認為身心障礙朋友常承受異樣眼光，但實際相處會知道他們是最「可愛善良」的一群。了解學員們的行為，讓他更有同理心，設身處地為人著想。參與營隊多年累積許多寶貴的經驗，流過的汗水與淚水，學員們的笑容與感謝，都將堆砌成一生難忘的回憶。



〇 珍惜並善用時間 志願服務與課業雙贏

竹女春暉社幹部與社員們，運用假日每週一次輪流排班，陪伴低收入戶三到六年級國小生課輔服務，至今已邁入第 18 個年頭。社長王沛宣表示：參與溫馨課輔列車，不僅服務弱勢回饋社會，更是一種找尋自我生命價值的過程。從聆聽孩子、深入觀察、建立信任、打開心房。每一次的突破，都是對自我更深層的認識。小老師詠晴告訴我們，看到姊姊參與志工散發出的自信與滿足，亦然決定步上服務之路。個性從原本的文靜內向，變得活潑且有耐性。目前已是高三考生身份的她，為了讓家人放心，不因課輔服務影響課業，更加懂的善用時間。



〇 讓愛流動，因為奉獻，年輕生命充滿了光與熱

社團法人新竹市至愛服務協會馬健萍理事長表示，112 年度新竹地區大學及高中服務性社團已有 76 個青年志工組織，其中 16 至 25 歲青年志工超過 3 千人，他們犧牲假期，運用週六、日及寒、暑假擔任志工，忙碌穿梭於各個慈善機構及公益活動中，獻出年輕人的愛心與活力、描繪出一幅幅令人動容的圖畫，讓愛流動在人群間，因為奉獻，生命充滿了光與熱，值得嘉許。

